

# 陳恒鏞搓平安包 促拓創意產業

## 拍劉江華長洲體驗地區經濟 倡善用離島商機

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)長洲一年一度的太平清醮期間,島上除了遍佈平安包外,近年亦出現了不能吃的「平安包」,以平安包造型製作的鎖匙扣、咕啞等精品,成功帶動島上經濟,更一展香港年輕人的創意。民建聯「超級區議會」候選人劉江華及新界西地區直選候選人陳恒鏞,昨日就前往長洲親身體驗製作平安包的過程,並分別將兩個平安包取名為「贏」及「向前」,寓意借鑑平安包商機,令「香港向前就會贏」,促請當局善用新界及離島的經濟發展潛力。

### 居民贊同「向前就會贏」

劉江華及陳恒鏞親身上陣「搓粉整包」,手勢老到,頗似「熟手技工」。而等待平安包出爐前,劉江華與陳恒鏞把握時機,到處了解當地居民及商戶的意見,又走到了島上的古廟參觀,不少居民均表示支持「香港向前就會贏」的理念,並趁機向兩人反映島上大小民生議題。

回到餅店,望見剛出蒸爐的平安包,劉江華及陳恒鏞顯得甚為雀躍,急不及待「認領」親製的平安包,又以沾上粉色食用顏料的毛筆,分別寫上「贏」及「向前」的競選口號,及候選人號碼。

### 搶包山走紅帶旺小商品

陳恒鏞表示,平安包本來寓意一家平安,是長洲傳統節慶食品,因政府於2005年復辦搶包山而迅速「走紅」,一些襯衫、印章、咕啞等生活精品,都印上了平安包上的粉色圖案。他指出,這些平安包精品,是出自一班長洲青年的創意靈感,成功將一個「傳統」化身成變化多端的生活精品,更成為遊客「必買手信」,間接推動島上經濟。

### 支援欠宣傳成效未發揮

向來關注年輕人發展的陳恒鏞說,香港年輕人多

具創意,尤其對潮流及市場有敏銳觸角,但很多時因缺乏資金與營商經驗,令創意無從發揮。特區政府雖於2009年起設立了「創意香港」辦公室,及設立了3億元的「創意智優計劃」,但欠缺宣傳,很多年輕人未能得悉計劃,難以入手創作。

### 建專利制度規管代理人

有見及此,陳恒鏞團隊建議,當局應積極扶持年輕人的創意發展,發掘他們的創意,將近乎「天馬行空」的想像實現;又促請當局正視本地創意文化產業,建立香港的原創專利審批制度,包括設置專利局,並應建立制度規管專利師及專利代理人的專業資格,以便培育本地專利師人才,從而推動與專利相關的行業發展。

「超級議席」候選人還有,民建聯李慧琼團隊、工聯會陳婉嫻團隊,民主黨何俊仁及涂謹申兩張名單,民協馮檢基名單,及報稱獨立的白韻琴。

新界西地區直選候選人還有,民建聯譚耀宗團隊、梁志祥團隊,新民黨田北辰團隊,工聯會麥美娟團隊,工黨李卓人名單,街工梁耀忠名單,「人民力量」陳偉業名單,公民黨郭家麒名單,民主黨李永達、陳樹英兩張名單,社民連曾健成,民主陣線麥業成,第三力量陳強,及報稱獨立的何君堯及陳一華。



劉江華與陳恒鏞展示親製並寫上「贏」及「向前」競選口號和候選人號碼的平安包。香港文匯報記者黃偉邦攝



劉江華高舉選舉旗幟。香港文匯報記者黃偉邦攝



劉江華與陳恒鏞了解長洲居民及商戶的意見。香港文匯報記者黃偉邦攝

# 謝偉俊造勢 逾千人撐場



逾千名市民及多個社團領袖、地區人士參加謝偉俊的造勢大會。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)現任立法會旅遊界議員謝偉俊由功能界別轉戰直選,以「公義、革新、健康民主」的理念和獨立專業形象走入九龍東,得到區內近30名獨立區議員助選,聲勢不弱。逾千名市民及多個社團領袖、地區人士昨日齊集黃大仙廣場參加謝偉俊的造勢大會,謝偉俊表示,有些帶藍血背景的政黨人士以公義之名,破壞公義為實,破壞香港的資源分配和人口結構,故此他提出公義、革新、健康民主,希望改變議會文化。對於近期其他候選人對他的指控,謝偉俊坦言是預料之內,還說大家都針對他代表他勝算高。

### 多政商猛人區議員出席

謝偉俊昨晚在黃大仙舉行造勢大會,逾千名市民擁在舞台前面,高舉旗幟,不斷呼喊「謝偉俊當選」。多位具份量的政商界人士,包括香港廣東社團總會主席王國強、香港福建社團聯合會副主席兼秘書長周安達源、香港廣西社團總會會長王惠貞、全國政協委員簡松年、觀塘區議會主席陳振彬、公屋聯會主席王坤,及近30位為謝偉俊打通九龍東地區脈絡的獨立區議員都有到場支持。

造勢大會一開始,一班青年義工先上演了一齣話劇,揭示「公文袋」將會為香港帶來哪種將來:來港產子的「雙非」孕婦霸盡醫院床位,外籍家傭紛紛打算申請成為香港永久居民、申請家人來港團聚分薄香港本地人資源。幸好,在整個社會追求公義、革新、健康民主的呼聲下,有「法律超人」在最後關頭終於登場為民請命。

### 批「公文袋」玩法律禍港

## 警方接選舉刑毀恐嚇舉報

香港文匯報訊(記者 文森)新一屆立法會選舉下月舉行,警方表示,為確保選舉廉潔,會從三方面去留意選舉情況,包括刑事毀壞、虛假選民登記及三合會有否干預選舉。警方透露,選舉提名期至今,共接到5宗刑事毀壞報告、4宗虛假選民登記及1宗涉及三合會的刑事恐嚇舉報,暫未有個別候選人被針對的情況,亦沒有證據顯示三合會有介入立法會選舉。

警務處刑事及保安處處長盧偉聰昨日出席電台節目時表示,刑事毀壞是指候選人的宣傳街板及海報遭破壞,而提名期至今,共收到5宗個案,涉及不同政黨候選人,未有個別

造勢大會主角謝偉俊緊接話劇落幕發言表示:「我們有外籍家傭的居港權要處理,有『雙非』孕婦的問題要處理……有些政黨、人士,好像還是帶著藍血背景的,他們用法律隨時可以破壞香港的一切,破壞大家的資源分配,破壞香港的人口結構。」他又說「水能載舟,亦能覆舟」,法律亦如是,自己希望善用法律幫助社會爭取進步,幫助市民爭取權益,防止任何人以公義之名,破壞公義為實。

隨後,3位社團領導王國強、周安達源、王惠貞都各自呼籲廣東、福建、廣西的鄉親支持謝偉俊。王國強讚揚謝偉俊不僅「靚仔」,思維亦十分出色,敢於革新、公義為市民。而簡松年亦認為,謝偉俊理性、中肯、支持健康民主。陳振彬則向謝偉俊送上一支繡有「旗開得勝」的大旗,祝福他馬到成功。

### 自言受攻擊證明勝算高

對多位被視為愛國愛港陣營的商會、社團代表出席晚會,會否令人質疑他的獨立性,謝偉俊表示,所有支持者都是香港市民,無論左、中、右背景,只要支持他的理念,他就歡迎市民到場支持,亦不可能逐一向支持者詢問政治立場。對其他候選人及某些媒體近期對他獨立性的指控,謝偉俊坦言早已料到選舉期間會發生,他亦說:「某程度上都值得開心,因為大家針對我而來,意思是說覺得我是一個勝算高的對手,我們唯有盡力以赴。」

談到民建聯向他借出椿腳一說,謝偉俊澄清,支持他的地區椿腳全部都是獨立個體,自願來為他助選,絕對不存在「借出椿腳」一說,只不過是他的獨立身份吸引了一些過去支持陳鑑林的獨立議員來幫忙。

候選人或政黨被針對的情況。而虛假選民登記方面,提名期至今共收到4宗個案,涉及7名選民,暫未有人被捕,警方仍在調查中。盧偉聰指出,警方相當重視三合會有否干預選舉舉行,包括以刑事恐嚇或毆打方式去影響選舉結果,至今收到1宗有關的刑事恐嚇案,並有1人被拘捕,但強調現時未有證據顯示三合會干預選舉。

### 黎棟國:與日前反黑無關

保安局局長黎棟國亦指,警方日前進行一項拘捕百多人的反黑行動,完全與立法會選舉無關,執法行動只是針對犯罪集團,但如有三合會介入立法會選舉,警方會採取適當行動。

## 反功能界卻倡超選 白鴿遭同道批荒謬

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨一直聲稱要求取消所有立法會功能界別,但在2010年提出1人2票「超級區議會」方案並投下贊成票,成為被其他反對派政黨攻擊的「死穴」。在一個電台舉辦的九龍東選舉論壇上,民主黨候選人胡志偉被同道中人圍攻,社民連陶君行指責民主黨的「超選」方案重新確認功能界別制度,「人民力量」黃洋達就狠罵民主黨精神分裂、荒謬:「一個黨派要求廢除功能界別要求了幾十年,忽然之間自己去提出一個方案增加5席功能界別」;而報稱獨立的譚香文就指,民主黨是要扼殺小型政黨和獨立人士,又指他們違反選舉承諾令市民失望。

### 陶君行:未履諾爭雙普選

九龍東選區今屆有多達5張反對派名單混戰,在電台舉辦的九龍東地區選舉論壇節目上,2010年支持政改方案促成「超級區議會」1人2票方案的民主黨被同路人夾擊。陶君行率先開火稱,民主黨在2008年立法會選舉時表明爭取2012雙普選,卻走入中聯辦「密室談判」,更未能履行到普選承諾,批評民主黨在政改方案一事上出賣選民,又指民主黨提出的「超選」建議只會重新確認功能界別制度,不可能做到突破。

### 譚香文:門檻高大黨玩晒

以獨立反對派身份參選的譚香文也抓住民主黨沒有兌現2008年立法會選舉承諾一點不放:「你們的政綱就說2012雙普選,但到政改的時候你們出賣了香港的市民,支持了政改。」她又不點名批評有個別政黨的「政綱寫明A,到投票卻投了B,違反選舉承諾」,令市民失望。

她並進一步批評民主黨引入的「超選」參選門檻過高,參選者需為民選區議員並得到15個民選區議員提名,造成「大黨玩晒」、小型政黨同獨立人士根本沒機會參選,是變相的「小圈子選舉」,質疑民主黨想扼殺小型政黨參選權和小市民選擇權。

### 黃洋達指詐騙選票賣港人

黃洋達則批評民主黨精神分裂,又狠批民主黨「口不對心」,既參選功能界別又要求取消功能界別的行為荒謬:「你有見過如此荒謬的事嗎?一個黨派要求廢除功能界別要求了幾十年,忽然之間自己去提出1個方案增加5席。」他形容民主黨是騙徒,詐騙選票,出賣港人出賣民主,更加要求民主黨就支持政改方案向全港市民道歉。

### 胡志偉反指激進黨派搗亂

面對三面夾擊,胡志偉就解釋,「超選」建議是期望透過由300多萬香港市民投票產生5名功能界別議員改變議會生態以至整個政治環境,又稱所有參與功能界別的民主黨議員一路都以取消功能界別作為工作目標云。

對譚香文的指控,胡志偉就激進反對派落水,指有其他反對派政黨,包括社民連和「人民力量」在去年區議會選舉狙擊民主黨,才弄得整個反對派陣營在區議會選舉中沒有議席增長,令反對派未能在今年立法會選舉利用「超選」做到預期效果云。

九龍東其他候選人包括民建聯陳鑑林名單、工聯會黃國健名單、公民黨梁家傑、報稱獨立的嚴鳳至名單和謝偉俊。

## 何俊仁開壇審狄志遠

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨「超級區議會」界別參選人何俊仁可謂醜聞麻煩纏身,既被揭發漏報股份的公司涉嫌「講大話」,誠信破產被社會要求退選,又再面對黨內醞釀內訌地震的問題。民主黨資深黨員狄志遠早前以家長身份發表力撐德育及國民教育科言論,作為黨大佬的何俊仁先後發出多次聲明向狄志遠隔空開火,盡顯唯我獨尊的「大佬文化」。何俊仁揚言,狄志遠是資深黨員,但好遺憾他與黨有強烈意見分歧,有需要講清楚民主黨定論,至於表達看法更是個人自由云。

何俊仁昨日出席民主黨造勢宣傳,避無可避終要為連番醜聞解套。就被視為「民主叛徒」的狄志遠表明不會主動退黨,何俊仁回應時揚言,狄志遠始終是民主黨成員,當然不會迫使

他退黨,已經交由紀律委員會負責處理,決定他是否涉及紀律問題,但就表明民主黨要與狄志遠「清楚切割」:「好遺憾他的個人意見,但我做了應該做的事,講清楚對他的意見看法,黨內大家都清楚(他)要撤回(有關言論)」。

### 漏報辯稱「突然」說起無動機

至於龜縮多日避談「漏報門」,何俊仁被問到是否需要向公眾交代清楚時就聲稱,漏報其實是好簡單的事,即是立法會清楚訂明無收董事袍金無需申報,早前突然有印象「覺得」自己是董事,翻查後更「突然間」發現持有股份,順理成章申報董事身份,但完全不涉及利益,更是多報而非隱瞞,「我早前已經在立法會結束前申報,無需再澄清」。

被問到事件是否涉及誠信問題,何俊仁聲稱,應留待市民判斷,但卻以錯誤填報出生年份為例,企圖力證無漏報動機,「即是我將1961年填寫成1971年,我是無動機話自己較後生」,繼續歪理橫行死撐到底。

「超級議席」候選人還有,民建聯劉江華團隊、李慧琼團隊,工聯會陳婉嫻團隊,民主黨涂謹申名單,民協馮檢基名單,及報稱獨立的白韻琴。